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Dans le cadre de la préparation des assises, dont la FSU est partie prenante, nous relayons ce questionnaire. Merci de nous le renvoyer à caspub@listes.fsu.fr  pour nous aider à préparer la contribution FSU à ces assises.

Appel à Contribution,

Préparons ensemble les assises nationales des services publics !

Les 18 et 19 novembre à la salle des fêtes de la Mairie de Montreuil

Contact questionnaire       NOM : 


                 Prénom :

Courriel :





Tél :

Section régionale / départementale / syndicat :
Avez-vous connaissances de mobilisations, de luttes  en cours dans votre territoire, dans votre secteur,  concernant les services publics ? Sur quels points souhaitez-vous attirer l’attention ? 

Quelle priorité voulez-vous mettre en avant pour les services publics du 21e siècle ?  

Quels sont, selon vous, les besoins  auxquels  les services publics devraient répondre ? Comment  pourraient-ils convenablement les satisfaire ?

Quels sont les impacts de la réforme territoriale (fusion des régions, métropoles et intercommunalités, transferts de compétences, réorganisation des services) pour les services publics dans votre secteur ?
Comment les citoyen-ne-s, les agent-e-s, pourraient être partie prenante de services publics renouvelés ?

Quelles initiatives locales,  sont, à votre connaissance, envisagées ? (rencontre-débat, performance, concert…) Avec quels participant-e-s ? En direction de quel public ?

Contribution : vous pouvez aussi dès à présent nous faire parvenir à la FSU une contribution écrite sur l’avenir des services publics. Elle nourrira, tout comme vos réponses au présent formulaire, l’élaboration d’un Manifeste des services publics du 21e siècle. Document à retourner à caspub@listes.fsu.fr. Merci de votre participation.

